



# 商報生意場

Chinese Commercial News

Page9 Tuesday January 27 2026 二〇二六年一月廿七日（星期二）

## 人民幣市場匯價

新華社北京1月26日電 中國外匯交易中心1月26日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

1月26日人民幣匯率中間價如下：

100美元	698.43人民幣
100歐元	824.9人民幣
100日元	4.4826人民幣
100港元	89.594人民幣
100英鎊	949.83人民幣
100澳元	480.06人民幣
100新西蘭元	413.35人民幣
100新加坡元	547.84人民幣
100瑞士法郎	894.0人民幣

# Altenergy獲能源部批准 推進五個綠色能源項目

本報訊：上市可再生能源公司Altenergy週一稱，已收到能源部為綠色能源拍賣(GEA)4提交的五個項目頒發的批准證書(COA)。

這些項目包括：計順省Tayabas北風電項目和宿務Alegria風電項目兩個陸上風電項目，新增容量共500兆瓦；丹轄省自由浮動太陽能A期和B期項目這兩個水光伏項目；位於

蘇丹庫達拉省特塔庫龍市的卡蘭達甘太陽能+電池儲能系統(BESS)項目。

Altenergy總裁杰裡·馬格巴努亞(Gerry Magbanua)在聲明中表示，這表明所有項目已準備好全面開發，也體現了公司實現項目的決心。

五份批准證書齊全，是GEA 4項目正式獲批的重要里程碑。

他還稱，丹轄省的太陽能項目將成為我國最早的大型浮動太陽能項目之一。這些項目將展示可再生能源與水產養殖如何共存，實現土地利用最大化，同時支持糧食安全、加強當地生計。

對於棉蘭老島的卡蘭達甘太陽能+電池儲能系統(BESS)項目，他表示，繼2024年Palau + BESS項目商業運營後，該項目將展現

公司在電池集成解決方案方面日益增強的專業能力。

此外，這兩個風電項目是公司今年計劃完工的Tanay和Alabat風電項目之外的額外項目。

馬格巴努亞說：「這是Altenergy激動人心的時刻，我們正不斷擴大綠色能源版圖，並致力於推動增長、為股東創造價值。」

## 國際金價突破 每盎司5100美元

新華社北京1月26日電：國際黃金價格26日再創歷史新高，紐約商品交易所黃金期貨價格和倫敦現貨黃金價格盤中雙雙突破每盎司5100美元關口。當天，交投最活躍的2月黃金期貨價格一度接近每盎司5108美元，較前一交易日收盤價上漲超2%。

分析人士指出，受地緣政治緊張加劇等因素刺激，投資者避險情緒高漲，為黃金和白銀等避險資產價格上漲提供支撐。

當天，紐約商品交易所白銀期貨價格也大幅上漲，盤中一度漲破每盎司109美元，再創新高。

## 金融銀行發行 可持續發展債券 募資1000億元

本報訊：由施至成家族領導的金融銀行(BDO Unibank Inc.)週一表示，其第五批東盟可持續發展債券發行募資達1000億元。此次發行需求旺盛，達初始50億元發行規模的20倍。

自2022年1月以來，憑借此次最新發行，金融銀行通過五次可持續發展債券已累計募資3867億元。

金融銀行稱：「此次發行獲得零售和機構投資者踊躍參與，促使發行期於2026年1月16日提前結束。」

該債券期限為三年，年票面利率5.7125%，所募淨資金將用於銀行放貸活動、拓寬融資渠道，還將用於資助和/或再融資符合條件的資產。

金融銀行已聘請渣打銀行為此次發行的唯一安排行，金融銀行和渣打銀行擔任銷售代理，BDO資本投資公司擔任財務顧問。

## BCDA啟動文尼法壽環球城 總體規劃審查工作

本報訊：本月，基地轉換發展署(BCDA)攜手SGV會計師事務所(SGV & Co.)，開啟一項為期九個月的研究，目標是將文尼法壽環球城(BGC)打造得更加以人為本。

基地轉換發展署(BCDA)總裁兼首席執行官、工程師約書亞·賓康週一在聲明中稱：「我們希望確保文尼法壽環球城持續以人為本，著重關注開放空間、出行及交通方面。展望未來，我們期望文尼法壽環球城對社會各階層更加開放、更易接觸。」

此次研究將在原框架建立二十年後，對文尼法壽環球城總體規劃進行更新。基地轉換發展署(BCDA)表示，更新後的規劃將融入現代城市規劃理念，更注重公共空間打造、街景改善以及主動出行推廣。同時，會將文尼法壽環球城的發展框架與以交通為導向的發展相結合，實現土地利用規劃與現有及規劃交通系統的更好整合。



創意「加碼」 福建德化生肖瓷忙生產

農曆馬年春節臨近，以馬為造型的陶瓷製品成為年貨市場的熱銷品類，讓傳承千年的陶瓷藝術在新春消費熱潮中煥發新活力。在「世界陶瓷之都」福建德化，從融入科技元素的年輕化設計，到堅守手工技藝的經典創作，多家陶瓷企業推出的生肖瓷產品，不僅暢銷中國市場，還遠銷海外。圖為1月23日，福建德化，仟信慈藝工作室創始人蘇巧龍介紹「超級馬力」香薰擺件。

&lt;中新社&gt;

## 穆迪分析：菲律賓2025年第四季度GDP或增長5.3% 全年增速達5.1%

本報訊：穆迪分析週一發佈報告稱，電子產品出口或推動菲律賓2025年第四季度經濟增長至5.3%，這一增速快於去年第三季度4%的增幅。

報告指出，電子產品需求強勁，支撐了年底出口；但極端天氣擾亂農業、基礎設施

和家庭消費，給經濟活動帶來壓力。

穆迪分析預測，2025年全年菲律賓GDP增長5.1%，低於政府下調後的5.5%至6.5%目標。2025年前三個季度，菲律賓國內產出平均增長5%。

菲律賓統計局將於週四發佈全年GDP報

告。此前，因第三季度經濟放緩，經濟管理人員預測2025年增長將減速。

原因包括天氣干擾及防洪項目問題導致政府支出減少。

經濟管理人員還表示，已實施改革以避免未來出現類似問題。

## 亞耶拉旗下物流公司 收購冷藏運營商多數股權

本報訊：亞耶拉集團旗下物流部門AC物流控股公司週一稱，它已簽署協議收購國內冷鏈倉儲和物流服務商之一--冰川巨冷公司(Glacier Megafridge Inc., 簡稱 GMI)多數股權。

冰川巨冷公司是一家總部卡加延德奧羅的知名冷鏈物流和倉儲服務供應商，它正向納卯拓展業務。

AC物流控股公司未透露協議具體細節，如股權比例、收購成本及時間表等，但表示此舉契合其轉型為全面物流解決方案提供

商、將冷鏈物流作為關鍵業務的目標。

目前，冰川巨冷公司全國運營12個冷藏設施，擁有7.4萬個托盤位，將為AC物流控股公司開發綜合冷鏈服務提供平台。

AC物流控股公司總裁兼首席執行官傑裡·哈迪安托表示：「這項協議是我們轉型的關鍵一步。冰川巨冷公司將融入AC物流控股公司的節點網絡，擴大覆蓋範圍，增強為關鍵行業提供全面物流解決方案的能力。」

他補充說：「關鍵是時刻考慮我們的客戶，並不斷改進以更好地服務他們。」

AC物流控股公司涉足冷鏈、國際貨運代理、合同物流與國內分銷、項目貨物四個關鍵領域。冰川巨冷公司成立於2005年，主要提供易腐食品(如肉類、禽類、水產和奶製品)的冷凍倉儲、速凍處理(Blast Freezing)、庫存管理及配送物流服務。

冰川巨冷公司首席執行官阿奇·楊稱：「攜手合作，我們能滿足對可靠冷鏈解決方案日益增長的需求，減少供應鏈低效。此次合作有助於我們更好服務客戶，助力國家糧食安全與經濟增長。」

## 披索匯價

(二〇二六年一月廿六日)

外匯市場	開盤	58.970
	收盤	58.971
	成交額	\$954M
自由市場	美元	59.07
	港元	7.850
	人民幣	8.770
美元兌台幣匯率		31.506元
紐約黃金期價		5086.1美元

## 披索匯率走強 菲股收盤下滑

本報訊：週一，菲律賓披索兌美元匯率從59.09元升至58.97元，但菲律賓股市綜合指數(PSEi)收盤則下跌。

當日，披索開盤價為58.97元，全天在58.92元至59.04元區間交易，日均交易價格為58.98元。

此前，央行行長埃利·雷莫洛納曾預測短期內披索匯率不會跌至60元水平。

交易額方面，從前一個交易日的11.6億美元降至9.54億美元。中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特稱，雷莫洛納的言論以及小馬科斯總統保證不會讓披索跌至60水平(因會影響外幣計價債務)，改善了市場情緒。

他還指出，對披索的有利因素包括對異常防洪項目嫌疑人的指控，以及國際市場黃金價格上漲致美元兌主要貨幣走弱、創四個

月新低。

另一方面，本地股市綜合指數收盤下跌0.94%，至6273.87點；全股指數下跌0.52%，至3580.43點。多數行業指數收盤下跌，服務業下跌2.07%，房地產業下跌1.13%，工業指數下跌0.79%，控股公司下跌0.73%。不過，採礦和石油業指數上漲3.23%，金融業指數上漲0.45%。